

¡VISCIA CATALUNYA LLIUERE!

EN PIE EN DEFENSA DE LA LIBERTAD Y DE LA INDEPENDENCIA DE NUESTRO PAIS HASTA CON LAS PIEDRAS Y CON LAS HERRAMIENTAS DE TRABAJO SE PUEDE LUCHAR Y VENCER

Barcelona, 16.—El Comité Central del Partido Comunista de España ha publicado el siguiente manifiesto:

«Catalanes, españoles, la patria está en peligro! El invasor extranjero se acerca al corazón de Cataluña. Nuestros soldados gloriosos luchan con heroísmo incomparable para cerrarles el camino de nuestras ciudades de Igualada, Cervera, Vendrell, Vilafranca, Barcelona. Pero estos soldados, que son hijos, hermanos nuestros, ya están cansados de un mes de durísimos combates. Hace falta, para que el enemigo no pueda pasar, la ayuda, el trabajo y el esfuerzo heroico del pueblo entero.

Obreros, campesinos, intelectuales, en pie en defensa de la libertad y de la independencia de nuestro país.

Ciudadanos de los pueblos de la retaguardia inmediata a los frentes, por todos los medios que tengáis a vuestra disposición ayudad al Ejército a fortalecer sus filas.

Jóvenes aún no movilizados, viejos, mujeres, hacid sentir a nuestros soldados que cerca de cada uno de ellos hay un ciudadano dispuesto a empuñar el arma que caiga de manos de los heridos y continuar el combate.

¡Campesinos!, defended vuestras tierras, vuestras casas, vuestros pueblos, como los defendieron vuestros padres y abuelos en los siglos pasados.

Pueblo de Cataluña! Que el invasor fascista no pueda avanzar ningún paso sin chocar, además de con las unidades y armas de nuestro Ejército, con la resistencia encarnizada de centenares de millares de hombres y mujeres, que no quieren ser esclavos, que saben luchar y morir por la patria.

Hasta con las piedras, hasta con las herramientas de trabajo, se puede luchar y vencer.

Obreros de Barcelona, de Sabadell, de Tarrasa, de Badalona, de Mataró, veteranos de cien combates por la libertad, en estos días se decide nuestro porvenir. Todos al combate, todos al trabajo, todos a fortificar!

¡Mujeres! Una enorme ayuda espera de vosotras la patria. Sin esperar ni un día, ni una hora, tomad los puestos de los hombres en las fábricas y en las oficinas. La que pueda, a fortificar.

A las órdenes del mando militar elevemos cerca de todas nuestras ciudades una barrera infranqueable de trincheras. Cada maná, cada pueblo, cada calle, se transforme en una fortaleza.

¡Catalanes, españoles: firmes en el combate!

Muerte al invasor, muerte a los cobardes, muerte a los que tiemblan pánico y duda, muerte a los traidores!

Unidos todos alrededor de nuestro Gobierno y de la bandera republicana triunfaremos.

No pasará el invasor extranjero, no pasarán los fascistas. Cataluña será la tumba del invasor.

¡Viva la República, viva la independencia de España!

Comité Central del Partido Comunista de España.

¡Proletarios de todos los países, uníos!

Revista Socialista

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Madrid, martes 17 de enero de 1939 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21080. - Cuarta época. - Número 974 (1.584)

TRES AÑOS DE FRENTE POPULAR

Por ahora hace tres años que fué firmado el Pacto del Frente Popular. Todos los españoles habrán de tener para este aniversario un recuerdo vivo de la victoria del 16 de febrero, que hizo pasar a todo nuestro pueblo en pie el 15 de julio que está siendo el mejor artículo de nuestra resistencia frente a la invasión. El día de la victoria y de hacer que cada vez sea más fuerte y más activo. En nuestra lucha a muerte contra la reacción internacional, el Frente Popular se hace imprescindible. Sólo con el Frente Popular, que es actualmente el ejército de liberación de todo el proletariado y a toda la democracia de España, la victoria de la República podrá asegurarse. Deberá de todo español, de todo hombre antifascista, en mirar y conservar al Frente Popular como a los niños de los ojos. Porque sólo así, inclinando todos y llevando esta unidad como materia de fortalecimiento al pacto que nos marca el camino del triunfo, nuestra patria podrá ser libre y se verá pronto limpia de fascistas e invasores.

Cataluña, amenazada

Todos los españoles dispuestos a impedir que el fascismo se apodere del suelo catalán

¡LO IMPEDIREMOS!

El llamamiento solemne y apremiante de nuestro Comité Central al pueblo catalán es un clarinazo de alerta que debe ser oído en la zona Centro-Sur.

No es preciso dramatizar; pero es conveniente y necesario decir la gravedad del momento. «¡La patria está en peligro! Cataluña, sumida en interminables oleadas de hierro y fuego opone desde hace veinticinco días un heroísmo sublime y ejemplar al invasor. Contra un ejército potentísimo por su volumen y por su armamento, nuestro Ejército, quebrantado por cinco meses de lucha inintermitida, defendiendo palmo a palmo un terreno que las tropas de Mussolini van arrebatando, sin embargo, a la patria.

Y la Cataluña hermana, la Cataluña heroica, ve cómo el enemigo va acercándose a su corazón, hoy capital de la República.

¡Pueblo de Madrid! Las horas que hoy vivimos son de enorme gravedad para la República. Piensa en el noviembre trágico y recuerda que el esfuerzo gigantesco de todos los pueblos de España ayudándonos contribuyó a parar al enemigo a las mismas puertas de la ciudad.

¡Hoy la patria está en peligro.

UN ESCOLLO Por PUYOL



¿COMO DEBEN RESPONDER PARTIDOS POLITICOS Y SINDICATOS ANTE LA MOVILIZACION GENERAL?

«Todos los españoles hemos de cumplir las órdenes de incorporación» (WENCESLAO CARRILLO)

«No sólo aceptándolos, sino contribuyendo a llevarlos a la práctica» (ARTURO JIMENEZ)

Conscientes de la trascendencia que tiene para todo nuestro país la movilización general decretada recientemente por el Gobierno de unión nacional, hemos querido compilar la opinión de los dirigentes más destacados de los sindicatos madrileños, tanto de la U. G. T. como de la C. N. T. Hoy publicamos las declaraciones que a este respecto nos han hecho los camaradas Wenceslao Carrillo, comisario político de la Subsecretaría de Armamento, y Arturo Jiménez, miembro de la Federación local de Sindicatos obreros, de la U. G. T.

«En cuanto el Gobierno considere necesario hacer esta movilización», dice el camarada Carrillo, «todos los españoles hemos de verlo bien. Todos hemos de cumplir las órdenes de incorporación, al igual que todas las órdenes del Gobierno.

«Como opina que las organizaciones deben contribuir a politizar nuestro Ejército, ya que ésta es la orientación del Gobierno de unión nacional?

«Para mí, en el Ejército no hay más que soldados que cumplan las órdenes del mundo. Pueden tener las ideas políticas que quieran, pero siempre cumplir las órdenes de los jefes.

«LLEVANDO A LA PRÁCTICA RÁPIDAMENTE LOS DECRETOS», DICE EL CAMARADA ARTURO JIMENEZ.

El camarada Arturo Jiménez nos dice que su impresión acerca de la movilización general es que la medida es perfectamente exaltadora al dero de la idea del país de luchar hasta vencer. Por esto todo, permitirá crear unas fuertes reservas y se reorganizarán los Cuerpos armados de retaguardia, permitiendo que muchos hombres jóvenes y fuertes formen parte de unidades de línea. Esta medida de la movilización no habrá

El pueblo inglés pide a Daladier abra la frontera con España

Londres, 17 (2 m.).—El Comité Español de Ayuda a España, que representa a más de 100.000 personas afectas al mismo, ha enviado un telegrama al señor Daladier pidiéndole con toda urgencia, «en nombre de la Democracia y de la Humanidad», abra la frontera con España y mande ayuda al pueblo español». Aseguran que los españoles están muriendo también por la libertad de Francia.—United Press.

TODO EL PUEBLO CONTRA LOS INVASORES UN PATRIOTA SOLICITA CUBRIR EL PUESTO DE UN HIJO MUERTO EN EL FRENTE

Barcelona, 16.—El capitán equiparado don Miquel Ferrer Vilches ha dirigido una instancia solicitando, con arreglo a las normas legales, la vacante hecha por un hijo suyo muerto en el frente. Este acto ha sido elogiadísimo.

TODOS LOS ESPAÑOLES CUMPLIRAN LAS DISPOSICIONES DEL GOBIERNO

Los Sindicatos y otras organizaciones antifascistas catalanas, por la movilización

Barcelona, 16.—Los Sindicatos y todas las organizaciones antifascistas prosiguen su campaña pro movilización. La Casa de Llevant ha invitado a los levantinos que se hallan en Cataluña a prestar su colaboración inusada en el movimiento de ayuda al Gobierno, y anuncia la apertura de una oficina de reclutamiento voluntario, al Comité Nacional de Enseñanza y C. N. T. de la Industria de la Edificación y la Madera, la Federación Textil (I. C. T.), el Socorro Rojo y otras unidades han suscrito resoluciones y han tomado acuerdos en resguardo de la adhesión al Gobierno y ayuda a Cataluña, anunciando medidas prácticas en este sentido.

La Liga de Mujeres de Guerra ha publicado un manifiesto en que dice que los mutilados deben sustituir a los movilizados en la retaguardia.

(Pasa a la página siguiente).

Para salvar a Cataluña, para salvar a España, ¡A LAS ARMAS, ESPAÑOLES!

¡A DEFENDER LA PATRIA! La incorporación de los reemplazos de 1919, 1920 y 1921

Los individuos inscritos en estos reemplazos deberán presentarse en la calle de Torrijos, 64, los días que se señalan:

1919.—Día 17. Todos los pertenecientes a los distritos de Madrid (Euzenavista, Centro, Congreso, Chamberí, Hospicio, Hospital, Inclusa, Latina, Palacio y Universidad).—Día 18. Los de la provincia de Madrid y procedentes de la zona leal y territorio feacioso.

1920.—Día 20. Los que pertenecen a los distritos de la capital.—Día 21. Los de la provincia de Madrid y procedentes de todas las provincias.

1921.—Día 23. Los de todos los distritos de Madrid y resto de España.

La presentación es forzosa, siendo sancionados los que no la hagan en las fechas que se citan con arreglo al Código de Justicia Militar. Quienes por enfermedad no pueden hacer la presentación personal sustituirán ésta con el certificado médico oficial expedido de tal extremo. Todos deberán llevar consigo calzado, manta, plato y cubierto en buen uso.

La liberación de un gran amigo de España

El Socorro Rojo de España felicita a Tom Mooney

Barcelona, 15.—El Socorro Rojo de España ha enviado al camarada Tom Mooney el siguiente telegrama: «El Socorro Rojo de España celebra entusiásticamente tu libertad. Tenemos la seguridad de que tu valerosa colaboración prestada durante tu encarcelamiento será muy apreciada hoy, que eres libre. Salud, Zapirán, secretario general.» A. I. M. A.

MUJER PIDE TU PUESTO DE TRABAJO

El Gobierno acaba de tomar las medidas necesarias que han de conducirnos a una más rápida victoria. Una de estas medidas es la movilización general de los hombres de dieciocho a cincuenta años. Ante esta resolución del Gobierno, las mujeres no pueden contemplar la puesta en práctica de esta decisión sin pensar que los puestos que antes ocupaban todos estos hombres en las fábricas, en los talleres, en el campo, deben ser inmediatamente ocupados por ellas mismas.

La Comisión de Auxilio Femenino, organismo dependiente del Ministerio de Defensa Nacional, que acaba de establecer su Delegación en Madrid, está encargada por la Subsecretaría de Tierra de la movilización de las mujeres que habrán de sustituir al personal masculino en los servicios de retaguardia que vayan quedando vacantes a medida que los hombres se incorporen a las unidades del Ejército.

Todas las mujeres que quieran trabajar deben inscribirse en la Delegación de la Comisión de Auxilio Femenino, calle de Zurbano, 5.

Les libertats de Catalunya i la independència d'Espanya es defensen des de tots els fronts de la República

